



හිමිහට සේවය නම් - අනුනට සේවයමයි
 සදා දිවිය ඔවුනට හිමි බැව් - ජේසුස් හිමි පවසයි
 කිතුනු අපගේ ජීවිත පැවැත්ම කෙලෙස විය යුතු ද යන්න
 පෙන්වා දෙන කදිම යෙදුමකි මේ.
 තම ජීවිත පැවැත්ම හා කැපවීම් තුළ ස්වාමීන් වහන්සේගේ
 මෙහෙවරට අනුගත වෙමින් ශ්‍රී ලාංකික ජන සමාජයට මහත්
 මෙහෙවරක් ඉටු කළ සුවිශේෂී වරිත දෙකක් හඳුනා ගනිමු.

අප එකිනෙකා හට දෙවියන් වහන්සේගෙන් ලැබී ඇති හැකියා ද එම හැකියා තුළින් ජන සමාජයට සේවය කිරීම උදෙසා කෙරෙන කැඳවීම ද විවිධාකාර වේ. දේව කැඳවීම නිසිලෙස තේරුම් ගෙන ඊට අනුකූල වන පරිදි අප ජීවිත හැඩ ගස්වා ගැනීම අපගෙන් බලාපොරොත්තු වේ. එමෙන් ම තම හැකියා ව අනුව එකිනෙකාගේ අවශ්‍යතා වෙනුවෙන් ඉදිරිපත් වෙමින් එකිනෙකා ශක්තිමත් කිරීමට අපගේ ජීවිත කැප කිරීම වැදගත් වේ.

එලෙසින් ශ්‍රී ලාංකික ජන ජීවිත ගොඩ නැංවීම උදෙසා ක්‍රියා කළ

- ★ ගරු මයිකල් රොද්‍රිගු පියතුමා හා
- ★ සේවක සැමුවෙල් සෙල්වරත්නම්තුමා

පිළිබඳ ව විමසා බලමු. ඔවුන් තම ජීවිත කාලය තුළ තම හැකියාවන් කැප කරමින් හා ජීවිතාදර්ශයෙන් ජන ජීවිතය ඔසවා තැබීම උදෙසා ඉටු කළ මෙහෙවර හඳුනා ගනිමු.

ගරු මයිකල් රොද්‍රිගු පියතුමා

ගරු මයිකල් රොද්‍රිගු පියතුමා රෝමානු කතෝලික සභාවේ පියතුමෙක් විය. එතුමා මොනරාගල, බිබිල, බුක්තල හා වැල්ලවාය ගොවි ජනපදවලට ගොස් එම ජනතාවගේ ජීවිත ගැටලු පිළිබඳ ව සොයා බලමින් ගොවි ජනතාව හා අන්‍යන්‍යතාවක් ඇති කර ගනිමින් සමාජ මෙහෙවරෙහි යෙදුණු පියතුමෙකි. එතුමා හදවතින් ම ගොවි ජනතාවගේ අවශ්‍යතා පිළිබඳ හැඟීම් සහගත විය. එතුමා ඔවුන්ගේ සමාජ රටාව තේරුම් ගනිමින් ඊට අනුගත විය; ගොවි ජනතාවගේ අභිවාද්ධිය වෙනුවෙන් ක්‍රියාත්මක විය.

එකල ගොවි ජනතාව මුහුණ පෑ ගැටලු අතර,

- ★ වගා කිරීමට අවශ්‍ය ජල පහසුකම් නොමැති වීම
- ★ වගා කිරීමට අවශ්‍ය දැනුවත්කම අඩු වීම
- ★ ලෙඩ රෝග පැතිර යාම (මැලේරියාව වැනි වසංගත රෝග)
- ★ පාරිසරික ගැටලු (නියඟය වැනි)
- ★ කම්කරුවන්ට පාලකයින්ගෙන් එල්ල වන තාඩන පීඩන

දැක්විය හැකි ය. ඔවුන් මුහුණ පෑ මෙම ගැටලු පිළිබඳ ව එතුමා මහත් සේ සැලකිලිමත් විය. එතුමා තමාට ලැබී ඇති දේව කැඳවීම තුළ ජනතාව සමග වෙසෙමින් ජනතාවගේ ම කෙනෙකු විය යුතු බව අවබෝධ කර ගත්තේ ය. ජනතාවගේ ප්‍රශ්නවලට සංවේදී වූ එතුමා කිතුනු බැතිමතකු ලෙසට කිතු දහමින් පිළිතුරු සෙවීමට යොමු විය. “මනුෂ්‍යයින්ගේ ජීවිතවලට සමීප වන්න. එවිට ජේසුස් වහන්සේගේ හඬ ඇසේවි” යන්න එතුමාගේ විශ්වාසය විය. එබැවින් එතුමා වචනයෙන් දහම් දෙසීමට වඩා ක්‍රියාකාරී ප්‍රායෝගික දහම් ක්‍රියාවලියක නිරත වීමට පියවර ගත්තේ ය.

දුක් විඳින ජනතාවට හඬක් වීමට එතුමා ඉදිරිපත් විය. ඒ අය වෙනුවෙන් ඇප කැප වී ක්‍රියා කිරීමට පියවර ගත්තේ ය. රටේ දේශපාලන තත්ත්වය ගැන ද කතා කළ එතුමා පැවසූයේ දේශපාලඥයින් රටේ සියලු ම ජන කොටස් මුහුණ දෙන ප්‍රශ්න ගැන අවබෝධයෙන් සිටිය යුතු බව ය.

කුසගින්න නිසා පීඩනයට පත් ජනතාවගේ දුබල ශරීර දුටු එතුමා සමාජයට මෙසේ පැවසුවේ ය. “ගැලවීම ඇත්තේ ඔවුන් අතර ය. ධර්ම ශාන්තිය ඇත්තේ ඔවුන් තුළ ය. දෙවියන් වහන්සේ එතැන ය. ශුද්ධ බයිබලයේ ගැබ් වී ඇති දේව වචනය ක්‍රියාත්මක කළ යුතු ය. ඒ අනුව ජීවත් විය යුතු ය”. මෙම අදහස්වලින් එතුමා ජනතාව අතර ගත කළ ජීවිතය පිළිබඳ ව වඩා පුළුල් අවබෝධයක් අපට ලැබේ.

පැලවත්ත බිම් තීරුවේ, බුක්තල අලුකලවිට ගමේ ගැමියෙකු ලෙස, ඉලුක් සෙවිලි කළ, ගොම තැවරූ කටු මැටි පැලක සාමාන්‍ය ජන ජීවිතයක් ගත කළ එතුමා ජනතාව හා උරෙන් උර ගැටෙමින් තමන් කිතුනුවෙකු බව නොපවසා, කිතුනු ගුණාංග අනුව ජීවත් විය.

තව ද රටේ සංස්කෘතිය ආරක්ෂා කළ යුතු බවත් අපේ වටිනා ජාතික සිරිත් විරිත් රැක ගත යුතු බවත්, එතුමා තරයේ විශ්වාස කළ අතර ආගම්වල මූලික හරය විය යුත්තේ ජනයා වහල් බවින් නිවහල් බවට ගෙන යා යුතු වීම බව ප්‍රකාශ කළේ ය.

බුදු දහම පිළිබඳ ව ද හසළ දැනුමකින් හෙබි මෙතුමා පන්සල ඇසුරු කරමින් සංඝයා වහන්සේලා සමග සබඳතා පැවැත්වූ නිසා සමහර කිතුනුවන්ගේ චෝදනාවලට ද ලක් විය.

තව ද එවකට විසූ ජන නායකයින් දෙස්-විදෙස් ධනවතුන් රැකීම පිණිස කටයුතු කිරීමට එරෙහි ව එතුමාගේ හඬ විවෘත වූයෙන්, එතුමාගේ ජීවිත රටාව හා දර්ශනය පිළිබඳ නොසතුට රටේ බලධාරීන් තුළ ඇති විය. මෙලෙස එතුමා කුරු සාහසියකුගේ වෙඩි

පහරට ලක් වූයේ දේව මෙහෙය පවත්වන මොහොතේ ශුද්ධ වූ සත්ප්‍රසාදය සමරමින් සිටි අවස්ථාවේදී ය.

එතුමා අපෙන් සමු ගැනීම ලක්බිමට හා කිතු සසුනට වූ මහත් පාඩුවක් විය.

සේවක සැමුවෙල් සෙල්වරත්නම් තුමා

මෙතුමා නමින් සැමුවෙල් සෙල්වරත්නම් විය. නමුත් පසුකාලීන ව සේවක සෙල්වරත්නම් සහෝදරතුමා යන නමින් ප්‍රසිද්ධියට පත් විය.

සැමුවෙල් සෙල්වරත්නම්තුමා ඉන්දියාවේ සෙරම්පුර් දේව ධර්ම විද්‍යාලයට ඇතුළත් ව දේව ධර්මය පිළිබඳ උපාධිය හැදෑරී ය. එතුමා ඉන්දියාවේ සිටි සමයේ නිවාඩු කාලය තිරපත්තිර්හි පිහිටි ක්‍රිස්තියානි ආශ්‍රමයකට ගොස් ගත කිරීමට පුරුදු ව සිටියේ ය. එහි දී ද එහි සිටි ධර්මදූතයින්ගෙන් බොහෝ දේ ඉගෙන ගැනීමට එතුමා යොමු විය.

එතුමා ලංකාවට පැමිණි කල ලංකා සභාවේ (ඇන්ග්ලිකානු) දේව සේවකයෙකු ලෙස යාපනයේ අවුරුදු අටක් සේවය කළේ ය. යාපනයේ සේවය කරන කාලයේ එතුමාගේ අරමුණ වූයේ ඉන්දියාවේ ආශ්‍රම මෙන් ලංකාවේ ද ආශ්‍රම ආරම්භ කිරීම ය. එතුමා ඉන්දියාවේ ආශ්‍රමවලින් ලද මූලික ආභාෂය වූයේ වාමී ජීවන ශෛලිය යි. එතුමා එය මනුෂ්‍යයන්ගේ ආධ්‍යාත්මික වර්ධනයට යෙදවීමට කටයුතු කිරීම අගය කළ යුතු කරුණකි. එමෙන් ම කිතුනු ආශ්‍රමයක මූලික අදහස වූ අවට වෙසෙන ජනතාවට සේවය කිරීම ද තම රටට ආවේණික කර ගැනීමට එතුමා කැමැත්තක් දැක්වී ය. එබැවින් එතුමාගේ අදහස වූයේ ලංකාවේ උතුරු පළාතේ ආශ්‍රමයක් ආරම්භ කිරීම ය. එහෙත් සභා නායකයින් මෙම අදහසට මූලින් එකඟ නොවූවත් 1939 දී චුන්නාක්කම් අසල බිම් පෙදෙසක් ආශ්‍රමය පිහිටු වීම සඳහා එතුමා විසින් මිලට ගන්නා ලදී. ආශ්‍රමය තැනීමේ කටයුතුවලින් බොහෝ කොටසක් එතුමා අතින් ම නිම විය.

ආශ්‍රමයේ වැඩ නිමවූ පසු නමස්කාරයට මුල් තැන දෙමින් පෙරදිග වත් පිළිවෙත් අනුව දේව මෙහෙයත් පවත්වනු ලැබිණි. දිවයිනේ බොහෝ පළාත්වල කිතුනුවෝ එහි පැමිණි භාවනාවේ හා යාච්ඤාවේ නිරත ව ආධ්‍යාත්මික ගුණ වගාව ඇති කර ගත්හ.

පසු කාලීන ව “ක්‍රිස්තව සේවා ආශ්‍රම” නමින් හැඳින්වූ මෙම ස්ථානය දුගී දුප්පත් ජනතාවට රැකවරණය ලබා දෙන සේවා ස්ථානයක් බවට පත් විය. කා හටත් එතැන ලැගුම් ගැනීමට අවස්ථාව හිමි විය.

එහි සිදු කළ එතුමාගේ සේවා අතර...

- ★ දුප්පත් පිරිමි දරුවන්ට ආශ්‍රමයේ නැවතී සිට පාසල් යාමට අවස්ථාව සලසා දීම,
- ★ එම දරුවන්ගේ වියහියදම් එතුමා විසින් දරනු ලැබීම
- ★ ක්ෂය රෝගීන් සඳහා වූ රෝහලට ද, වැඩිහිටි නිවාසවලට ද ගොස් දුබල අයට උපස්ථාන කිරීම
- ★ ගීත ගයමින් විහිළු තහළු කරමින් ඔවුන් සැනසීම

★ 1958 දී මඩකලපුවේ කිරාන් නම් ස්ථානයේ හා චූන්නාක්කම් හි තවත් ආශ්‍රමයක් පිහිටුවීම කැපී පෙනේ.

පසු කාලීන ව එතුමාගේ ආශ්‍රමවලට බොහෝ දෙනෙක් සහයෝගය දැක්වූහ. ආශ්‍රම පිහිටුවීමේ පුරෝගාමී දේව සේවකයා ලෙස සේවක සෙල්වරත්නම්ගේ සේවය අගය කළ හැකි ය. සේවක සෙල්වරත්නම්ගේ වාමී ජීවන ශෛලිය, පිරිසිදු චරිතය හා මහත් කැපවීමකින් ඉටු කළ සේවය නිසා ලෝක සහා සමුළු කිහිපයකම නමස්කාර කටයුතු මෙහෙයවීමට එතුමාට භාර විය. කිතුනු ආශ්‍රමයක නායකයාගේ ආදර්ශය විය යුත්තේ ක්‍රිස්තුස් වහන්සේ බව එතුමාගේ අදහස විය.

කෙතරම් දුක් කරදර තිබුණත් 1973 දී මියයන තුරුම දෙවියන් වහන්සේට ප්‍රශංසා කරමින් ප්‍රීතිමත් ස්වභාවයෙන් කල් ගෙවීම එතුමාගේ ජීවිතයේ කැපී පෙනුණු ලක්ෂණයක් විය. ඉහත සඳහන් තොරතුරුවලට අනුව මෙම දේව සේවකයින් දෙදෙනා ම

- ★ සරල වාමී දිවි පෙවෙත් අනුගමනය කරමින් ජීවත් වූ බව පැහැදිලි ය.
- ★ ජනතාවට ස්ව උත්සාහයෙන් නැගී සිටීමට අවශ්‍ය මග පෙන්වීම ලබා දෙමින් ඔවුන්ගේ ජීවිත වඩා ශක්තිමත් කර ගැනීමට අවශ්‍ය මගපෙන්වීම හා උපකාරය සලසා දුන්හ.
- ★ තම ජීවිතාදර්ශය තුළින් එකිනෙකාට ක්‍රිස්තුස් වහන්සේගේ ආදරය අත් දැකින්තට හැකි වන පරිදි තම ජීවිත රටා ගොඩනංවා ගත්හ.
- ★ සමාජ සේවයේ නියැලෙමින්, තම කාලය, ශ්‍රමය, මුදල් කැපකරමින් ජනතා මෙහෙවරෙහි යෙදෙමින් එකිනෙකා සමානාත්මතාවෙන් සලකා කටයුතු කිරීමට යොමු වූහ.

මෙලෙස අපි ද එකිනෙකාගේ ජීවිත ගොඩනැංවීම උදෙසා අපගේ ජීවිත වැය කරමින්, සරල වාමී දිවි පෙවෙතක් ගත කරමින්, ස්ව උත්සාහයෙන් නැගී සිටීමට එකිනෙකාට උපකාර කර ගනිමු.

තව ද රටේ ජනතාවගේ ප්‍රශ්න, කරදර ඉදිරියේ අපට හැකි අයුරින් මැදිහත් වෙමින්, ඔවුනොවුන් වෙනුවෙන් යහපත ඉටු කිරීමට අපි ජීවිත කැප කරමු.

ක්‍රියාකාරකම

1. දෙවියන් වහන්සේගේ කැඳවීම අවබෝධ කර ගනිමින් රටේ ජනතාව වෙනුවෙන් තම ජීවිතය කැප කළ වෙනත් පුද්ගලයකු පිළිබඳ ව කෙටි සටහනක් ලියන්න.
2. මයිකල් රොද්‍රිගු පියතුමාගේ හා සේවක සෙල්වරත්නම්තුමාගේ ජීවිත ආදර්ශයට ගෙන පීඩාවට පත්වූ දරුවෙකු වෙනුවෙන් කිතුනු දරුවෙකු ලෙස ඔබට කළ හැකි උපකාර පෙළ ගස්වන්න.